

国内

外交部发言人就赖清德“过境”美国答记者问

新华社北京12月1日电 外交部发言人1日就中国台湾地区领导人赖清德“过境”美国答记者问。

有记者问:据报道,中国台湾地区领导人赖清德已启程窜访太平洋“邦交国”,日前已抵达美国夏威夷“过境”。发言人对此有何评论?

发言人说,中方坚决反对任何形式的美台官方往来,坚决反对台湾当局领导人以任何名义、任何理由窜美,坚决反对美方以任何形式纵容支持“台独”分裂分子及其分裂行径。中方对美方安排赖清德“过境”予以严厉谴责,已向美方提出严正交涉。

发言人表示,台湾问题是中国核心利益中的核心,是中美关系第一条不可逾越的红线。我们敦促美方认清赖清德和民进党当局的“台独”本性,认清“台独”分裂行径对台海和平稳定的严重危害,恪守一个中国原则和中美三个联合公报,兑现美国领导人不支持“台独”等承诺,停止美台官方往来,停止向“台独”分裂势力发出错误信号。中方将密切关注事态发展,采取坚决有力措施捍卫国家主权和领土完整。

国防部:中俄联合空中巡航不针对第三方

新华社北京12月1日电 国防部新闻发言人张晓刚12月1日就中俄联合空中战略巡航答记者问时表示,此次行动不针对第三方,与当前国际和地区局势无关。张晓刚说,11月29日至30日,中俄两国空军赴日本海、太平洋西部相关空域组织实施联合空中战略巡航,有效检验提升两国空军的联合训练和行动能力。中俄联合空中战略巡航是年度合作计划内例行项目,不针对第三方,与当前国际和地区局势无关。

李明刚



南京大屠杀死难者家祭活动举行

12月1日,南京大屠杀幸存者艾义英、刘民生、夏淑琴(第一排从左至右)带着家人参加南京大屠杀死难者家庭祭告活动。当日,南京大屠杀死难者家庭祭告活动在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行。幸存者夏淑琴、刘民生、艾义英带着家人来到侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆的“哭墙”前,祭奠在87年前遇难的亲人和同胞。 新华社发

新增5种门诊慢特病 实现跨省直接结算

据新华社北京12月1日电 记者从国家医保局了解到,12月1日,全国医保正式上线慢性阻塞性肺疾病、类风湿关节炎、冠心病、病毒性肝炎、强直性脊柱炎等5种门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算服务。

这是继高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗5种门诊慢特病费用跨省直接结算之后的又一医保福利。截至目前,全国所有医保统筹地区作为就医地均能提供10种门诊慢特病相关治疗费用跨省医保直接结算服务。

徐鹏航

国际

乌总统称乌控区入北约后愿停战 俄方表示不可接受

据新华社基辅/莫斯科11月30日报道,乌总统泽连斯基当天接受英国媒体采访时表示,在乌克兰政府控制的领土被纳入北约保护的前提下,他愿意停止热战。

泽连斯基在接受英国天空新闻频道采访时称,乌控区领土应纳入北约以结束热战,“但北约在向乌控区发出入盟邀请时,应承认国际社会公认的乌克兰领土边界”。

俄罗斯国家杜马国际事务委员会主席斯卢茨基11月29日晚在社交媒体上表示,乌克兰加入北约的愿望说明乌方想要继续而非结束战争,乌克兰这种想法不可接受。他说,俄罗斯已经吸取此前明斯克协议的教训,不会再允许西方国家“在协议的掩护下”武装基辅。

李东旭



叙反对派武装已进入阿勒颇市

11月30日,叙利亚反对派武装人员站在阿勒颇老城附近。叙利亚军方11月30日发表声明说,反对派武装在过去几个小时内进入叙北部城市阿勒颇的大部分地区,叙军方将重新部署予以反击。新华社发

巴基斯坦教派冲突致124人死亡

据新华社伊斯兰堡11月30日电 巴基斯坦官员11月30日说,该国西北部开伯尔-普什图省近日发生的教派冲突已造成124人死亡。

据了解,这一轮教派冲突缘于3辆搭载什叶派穆斯林的客车11月21日在开伯尔-普什图省古勒姆地区遇袭,造成包括妇女儿童在内的至少52人死亡。此事在该地区引发什叶派与逊尼派穆斯林之间的武装冲突。

蒋超

世界气象组织:2024年大西洋飓风季创下新纪录

据新华社日内瓦11月30日电 世界气象组织日前发布新闻公报说,活跃的2024年大西洋飓风季于11月30日正式结束。这是连续第9个活跃度高于平均水平的飓风季,造成一系列严重破坏、人员伤亡以及巨大经济损失。今年7月的飓风“贝丽尔”更是有记录以来大西洋盆地出现时间最早的5级飓风。

世界气象组织说,今年的大西洋飓风季从6月1日持续至11月30日。美国国家海洋和大气管理局的数据表明,2024年大西洋盆地共记录18个命名风暴,其中有11个为飓风,5个增强为萨菲尔-辛普森飓风等级中3级至5级的强飓风,这明显高于平均水平。

蒋超

体育



2024澳门国际马拉松开跑

12月1日,参赛选手在比赛中。当日,2024澳门国际马拉松鸣枪开跑。 新华社发

2024上海马拉松举行

据新华社上海12月1日电 1日,中国唯一雅培世界马拉松大满贯候选赛事——上海马拉松如期而至,今年的赛事增设了竞速轮椅马拉松项目。

最终,来自厄立特里亚的阿玛雷以2小时06分26秒夺得男子组冠军,女子组冠军属于埃塞俄比亚选手博雷查,成绩为2小时25分21秒。罗兴传与陈晓纯分别获得男、女竞速轮椅马拉松冠军。

在中国籍选手排名中,男子组第一名被吴向东以2小时09分31秒的成绩摘得,女子组第一名则归属张德顺,她的成绩为2小时26分39秒。许东远

意甲AC米兰完胜恩波利

据新华社罗马11月30日电 在11月30日进行的意大利足球甲级联赛第14轮比赛中,AC米兰主场3:0战胜恩波利。

经过几次射门尝试后,米兰在第19分钟取得领先,莱奥禁区内射门被挡,球恰好弹到莫拉塔面前,他顺势抽射得手。第44分钟,赖因德斯在禁区内凌空抽射破门,将比分改写为2:0。

易边再战,恩波利也有过几次有威胁的进攻,其中马莱赫的射门击中横梁弹出。第69分钟,赖因德斯带球突破至对方禁区内推射得手,为米兰锁定胜局。

黎梦青



宣传“防艾” 共享健康

12月1日,在山东省聊城市人民公园“世界艾滋病日”主题宣传活动现场,工作人员向市民发放艾滋病防治知识宣传画。

新华社发

“一证通查”可查互联网应用 扩增至25款

新华社北京12月1日电 记者12月1日从工业和信息化部获悉,“一证通查”查询名下互联网账号服务新增接入今日头条、携程旅行、拼多多、饿了么、爱奇艺、小红书、大众点评、贝壳找房、链家等9款互联网App,用户本人名下手机号码关联互联网账号的可查范围扩增至25款。

据悉,针对一些用户反映的名下电话号码关联互联网账号查询难、解绑难等问题,工业和信息化部此前推出了“一证通查”服务。用户通过工业和信息化部政务微信号“工信微报”,点击“服务”按钮,选择“政务服务”中的“一证通查”,可查询本人名下手机号码关联的互联网账号数量。查询结果会通过短信的形式发送至用户手机。如用户对查询到的移动电话卡号或互联网账号结果有异议,可联系对应电信企业或互联网企业,查询明细信息,并按照相关攻略进行注销、解绑等操作。